

贯彻“项目建设突破年”动员大会精神 铆劲抢抓开门红

在这蕴藏美好希望的春天里,各工业企业以满满的干劲加速冲刺开门红—— 听! 莱山区工业经济奏响春之曲

机器轰鸣、生产繁忙,初春时节的莱山区各工业企业内,到处是一派火热景象。迎着和煦的春风,企业纷纷加班加点开启拼进度、赶订单模式,以满满的干劲、如火的热情,奏响了为全区经济冲刺一季度“开门红”加油鼓劲的“春之曲”。

记者昨日在莱山区企业东方瑞达的电子标签生产车间看到,到处是一派火力全开、热火朝天的繁忙景象,电子标签有节奏地从机器里“吐”出来,工人们有条不紊地忙碌着,看着就叫人提振精神。“生产部门开启火力,24小时轮班上阵,每天加班加点生产电子标签20万至30万枚,预计全年订单增幅在30%左右。”公司技术中心主任张朝刚自豪地说。

在山东华鹏精机股份有限公司的铆焊装配车间,工人们都精神抖擞,容光焕发,脸上洋溢着开工的喜悦。“今年前两个月,公司迎来了非常好的开局,订单数量、完成的产值与去年同期相比都有明显增长。最近一段时间,国内外客户的订单也是纷至沓来,大家都特别有干劲儿,一季度、上半年,我们都要加油干,为全区经济发展出一份力。”华鹏精机生产制造副总经理孙立群说。

工业稳则经济稳,工业强则经济强。要推动经济高质量发展,工业经济必然是“主角”。为进一步稳定经济增长,提振发展信心,今年以来,莱山区第一时间进行部署,抓紧抓实工业企业复工复产各项工作,为全年

- 每天生产电子标签20万至30万枚,预计全年订单增幅在30%左右。
- 以“着力促提升、蓄动能、强服务、抓培育、争荣誉”这个“五个着力”谋划2023年的工作,保障全区规上工业增加值增长8%以上。
- 今年新增创新型中小企业25家以上,新培育专精特新、瞪羚、独角兽、单项冠军企业20家以上。
- 年内争取新认定市级以上“一企一技术”研发中心2家,市级工业设计中心2家。

经济社会高质量发展起好步、开好头。

“支持鼓励企业做大做强做优,全力破解发展难题、提升发展质效、开辟发展新局”“要坚持精准精细抓经济运行,细化任务分解、强化指标支撑、狠抓纳税纳统。要持续培育壮大主导产业,做强做大工业经济”……今年2月召开的莱山区2022年工作总结暨“项目建设突破年”动员大会,对全区工业经济提出的要求言犹在耳,掷地有声。

一季度是全年经济的“风向标”,抓好一季度工作,对奠定全年的经济走势至关重要。为此,莱山区今年将围绕重点项目建设,勇挑经济发展大梁,以“扛起新使命、奋进新征程”的政治责任全力完成各项任务,以“着力促提升、蓄动能、强服务、抓培育、争荣誉”这个“五个着力”谋划2023年的工作,保障全区规上工业增加值增长8%以上。

着力促提升,推进工业和信息化融合

发展。重点推进数字产业化和产业数字化双轮驱动,支持杰瑞、东方威思顿、恒辉节能等企业进行数字化、智能化改造,引导东方威思顿、东润仪表等智能终端企业研发高精度智能传感器,推动橙色云、持久钟表、司空科技等工业互联网平台集聚发展,鼓励捷瑞数字、威尔数据等企业做优平台类、应用型、嵌入式软件,年内新培育1家以上工业互联网平台,持续提升莱山区数字经济创新供给能力。

着力蓄动能,深入开展产业链招商工作。坚持“管产业必须管招商”的总体要求,深入分析莱山区产业基础,聚焦产业链关键环节、核心企业、上下游配套企业开展链式招商。重点围绕高端装备制造、电子信息和人工智能等主导产业,主动出击,开展“专精特新”企业专场对接活动,推进“走出去”“请进来”招商,引入一批头部企业和链条项目,

确保招商工作取得实效。

着力强服务,落实企业服务专员制度。持续深化助企纾困机制,提升服务企业精准化、专业化、实效化水平。根据企业阶段性重点工作和所需所盼精准安排对应部门的企业服务专员,探索建立服务企业专家团,开展精准对接服务。围绕“调研收集、问题解决、督查督办、办理反馈、总结评价”五个环节,建立服务企业专员闭环工作机制,实现企业诉求“清零”。

着力抓培育,构建优质企业发展梯队。狠抓新增规上企业培育,完善“小升规”企业培育库,用好“升规”“稳定”政策,力争年内新增规上工业企业8家以上。构建优质企业梯队培育格局,形成创新型中小企业、专精特新中小企业、“小巨人”企业、制造业单项冠军企业、产业链领航企业的培育体系,今年新增创新型中小企业25家以上,新培育专精特新、瞪羚、独角兽、单项冠军企业20家以上。

着力争荣誉,帮助企业注入发展新动能。认真学习、梳理、汇总中央、省、市出台的各项政策,提高政策理解把握能力,不遗余力地为企业争取资源和荣誉。年内争取新认定市级以上“一企一技术”研发中心2家,市级工业设计中心2家,帮助金正环保、嘉迈自动化、台海玛努尔等企业争取国家级重点“小巨人”“瞪羚”和制造业单项冠军等荣誉。

(徐睿 王勇)

学雷锋在行动

学习雷锋 奉献他人



莱山区持续推进审批改革举措,优化营商环境

上门服务 一窗受理 全程网办

好一系列有关市场主体“松绑减负”政策,连日来,莱山区持续深入优化审批服务“新模式”。据了解,莱山区推动诊所规范健康发展,落实取消诊所规划限制,今年起对全区146家诊所推行备案制改革,利用信息化手段加强监管,多措并举调动诊所发展积极性,截至目前,已完成10余家医疗机构换证工作。此外,莱山区统一规范全区政务服务事项实施清单和办事指南中各项要素,采取“上门服务”的方式,对全区各有关部门进行指导,梳理后统一录入山东省政务服务事项标准化梳理和管理系统,切实减轻各相关部门工作压力,截至目前,全区277个服务事项

的实施清单和办事指南编制工作全部完成。

在推进工程建设项目建设提速增效方面,莱山区通过“网上办、零跑办、自助办”等方式,做到即到即审、无纸办理、送证上门,为企业群众提供高效便捷的优质服务。目前已完成“不见面”审批业务30余件。法治化是良好营商环境的基本特征,在营造积极向上发展氛围的同时,莱山区稳步推进各项政策落地落实,结合自身实际积极着重关注营商环境法治“死角”,以法治建设为基础,建立健全法治化营商环境“新保障”。

莱山区制定年度法律法规、业务知识培训计划,通过“线上、线下”“分散、集中”等多

种方式,组织工作人员学习法律法规、政策业务等,提高综合服务水平。同时,全面严格落实行政执法“三项制度”,不断完善行政执法程序,规范行政执法行为,推进严格规范公正文明执法,建立起营商环境与行政执法之间的“隔离带”,加强行政权力监督,让审批权力在“阳光”下运行。

莱山区还系统化处理涉诉非诉案件,以群众“急难愁盼”为抓手,密切联系群众,建立“非诉纠纷挺在前,涉诉纠纷厅下解”的处理机制,减轻人民群众诉累,真正解决群众困难,为持续优化法治化营商环境提供不竭动力。

(徐睿 王浩翔)

烟台康顺家园健康社区项目加速推进 院格庄将增加医养房600余间

层建设完成,剩余场地正在清理爆破后的石块。项目建成后可增加医养用房600余间,预计提供100余个就业岗位,满足大众的医疗康养需求,助力莱山医疗康养的建设,同时也为院格庄街道康养体系的建成打下坚实基础,带动院格庄街道经济发展,优化街道产业结构,进一步健全医养体系。

今年,院格庄街道全力推动项目建设提质提速提效,共谋划建设重点项目5个,总投资28.9亿元,年度投资11.6亿元,共涵盖服务业、制造业两个类别,截至目前项目开工率达90%以上。

下一步,莱山区将继续以拼经济就是拼项目,抓发展就是抓项目的态度,用更加坚定的信心、更加饱满的热情、更加务实的作风服务企业,服务项目,抢时抢工,全面掀起项目建设新热潮。

(衣文萍 张玉蕾)



为平安“加码”

莱山公安开展集中清查行动

见警察、见警灯、见警车,查隐患、堵漏洞、保安全。为进一步强化社会面管控力度,最大限度消除安全隐患,有效预防、震慑和打击各类违法犯罪行为,连日来,莱山公安组织开展集中清查行动。

在危险物品清查方面,严格涉危涉爆危险物品监管,对历次检查中发现的问题隐患开展“回头看”,对散装汽油、管制刀具等危险物品,严格落实源头控制、流向管控、实名登记的全流监管,严防被不法分子利用造成现实危害;在行业场所督查方面,以电子游戏厅、练歌房、网吧等行业场所为重点,起底式督导检查,防范打击各类违法犯罪行为。同时,向相关行业场所人员开展法律宣传,督促依法经营,加强巡查检查等安全管理,从严落实安全主体责任;在出租房屋检查方面,加大对辖区内流动人口密集、社会秩序混乱、治安防范薄弱区域的检查力度,对暂住人口、租赁房屋、日租房、网约房等进行全方位清查。同时,做好流动人口和住宿人员登记管理,及时发现、严厉打击藏匿其中的违法犯罪分子;在矛盾纠纷排查方面,在入户走访的过程中,围绕各类矛盾纠纷开展摸排和化解,耐心引导群众理性化解各类矛盾纠纷,进一步构建和谐警民关系,从源头上消除因各类社会矛盾引发的不稳定因素。

据悉,此次清查,莱山公安共出动警力280余名,车辆70余辆,检查各类行业场所、涉危单位340余家,出租房屋150余处,发现整改安全隐患20余处,全力营造良好的社会治安环境,让社会更安宁,群众更安心。(衣文萍 陈艳丽 顾永琪)

莱山区做好春季道路清洗降尘工作 让机动车道、人行道见本色



随着气温逐渐回暖,为扎实做好道路积尘清理工作,近日,莱山区开启春季道路保洁模式,洗扫车、吸尘车、扫路车、高压水车全员出动,保障主次干道环境卫生干净整洁。

从2月开始,莱山区将主次干道机械化保洁作业由冬季的“吸尘”清扫,调整为“吸尘+冲洗”的作业方式,在白天气温回升后,立即安排大型作业车辆对主次干道进行精细化清洗。同时,以人工为主,对各路段进行巡回保洁,全天候、全方位清理路面杂物、污渍,并依次对道路两侧公共果皮桶、垃圾桶进行清掏擦拭。在做好常态化保洁作业的前提下,每周对所有行人行道板进行一遍高压冲刷,彻底清除人行道板上的积泥、沙石、污渍。通过机械清洗、高压冲洗、人工清扫的立体作业模式,切实保障机动车道、人行道板见本色。

(徐睿 胡焜)

莱山区残联举办专场招聘会 为残疾人搭建就业桥梁

近期,莱山区残联参加了在全市人力资源市场举办春风行动暨就业援助月残疾人专场招聘会,为残疾人搭建就业桥梁。

此次招聘会由市残疾人事务综合服务中心联合市公共就业和人才服务中心举办,旨在为残疾人求职者提供便捷、优质的就业服务,帮助有劳动能力和就业愿望的残疾人实现就业。现场有60余家用人单位进行招聘,总计提供350余个工作岗位,求职者可通过“一站式”招聘服务实现高效求职。莱山区残联组织辖区内有就业意愿的30余名残疾人和有招聘需求的10多家企业参加,并设置了就业咨询服务台,发放惠残政策明白纸200余份,十几名残疾人当场与招聘企业达成录用意向。

下一步,莱山区残联将主动对接招聘单位,做好就业跟踪服务。同时,将继续加强残疾人技能培训和就业推介力度,拓宽就业渠道,以多种方式搭建用人单位和残疾人交流平台,帮助更多残疾人走上工作岗位。

金融助力制造业高质量发展 国家级制造业中长期贷款现场会在莱山举办

近日,由国家发展和改革委员会财政金融和信用建设司主办、山东省发展和改革委员会、烟台市人民政府承办的扩大制造业中长期贷款投放和中小微企业融资监测培训现场会在莱山区举办。

会上,山东、河南、浙江、广西、湖北五省就制造业中长期贷款投放工作分享经验,甘肃、福建、江苏、山东烟台、四川绵阳、安徽宿州三省三市就组织中小微企业融资做法交流经验,为金融赋能制造业高质量发展提供了重要借鉴。

为进一步助力服务莱山区中小微企业发展,推动金融创新与先进制造业融合,拓宽金融赋能制造业高质量发展提供良好契机,莱山区在全力做好服务保障工作的基础上,充分把握现场会机遇,邀请烟台市正大城市建设发展有限公司、烟台盛泉建设工程有限公司、中创优谷产业园管理(山东)有限公司、烟台凤凰文旅发展集团有限公司等意向企业参会学习。

下一步,莱山区将借势借力国家级现场会有利契机,持续常态化推动制造业中长期贷款项目申报工作,持续关注中小微企业发展环境,广泛宣传发动并超前谋划项目,全面优化项目审批手续办理流程,协同发力做好项目深度储备,深入浅出讲好融资扶持政策,以金融活水滋养莱山制造业发展基础,全面提振实体经济回暖拉动势头。

(徐睿 许高政 曲高阳)

建筑施工领域查问题除隐患 莱山区一家企业被立案处罚

为深入开展建筑施工领域“查问题除隐患防事故”安全生产专项行动,强化春季建筑施工安全管理,推动安全生产责任和防范措施落实,近日,莱山区强力推进建筑施工安全生督检查。

检查发现,青岛绿城环境艺术有限公司因特种作业人员未按规定经专门的安全作业培训并取得电工资格即上岗作业被立案处罚,罚款2000元,并予以公开曝光。(衣文萍 朱孔峰)